

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
un mes.	Pasetas 1'50
trimestre.	5'00
anjo, ídem.	10'00
Número suelto.	0'05
Año adelantado.	0'25
Para revendedores, 25 ejemplares.	0'75
TARIFA DE ANUNCIOS	
En primera plana, línea cuerpo 8.	Pasetas 0'50
En segunda plana, ídem ídem ídem.	0'30
En cuarta plana, ídem ídem ídem.	0'20
Noticias, reclamos, comunicados a precios convencionales.	
FACOS ANUNCIADOS	
OFICINAS Y TALLERES, REYES CATÓLICOS, NUM. 6.	
Teléfono núm. 142.	

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

Año XII Número 3.256

Director: Miguel de Bustos González

Almería, Viernes 25 de Abril de 1913

La gran farsa municipal

Este artículo lo debe leer el señor Alcalde; lo debe leer el señor Pérez Ibáñez; lo deben leer los concejales republicanos. — Este artículo lo debe comentar el pueblo

Si nuestro estado de nervios y nuestra natural indignación nos lo permiten, queremos hacer un artículo sensato que sea, a pesar de su sencillez, la más enérgica diatriba. La repulsa más respetuosa contra la conducta seguida por nuestro Ayuntamiento, por el señor alcalde de la ciudad y por los señores asociados en la colaboración de nuestros presupuestos actuales, aprobados por la Junta de Asociados en el día de anteaer.

Ya habrá leído el pueblo de Almería el relato que la prensa hiciera de la sesión. Nosotros desde los últimos tiempos del caciquismo en Almería, mejor dicho, desde aquellas sesiones famosas de las cuentas del viaje regio, no recordamos sesión municipal alguna más escandalosa, más bochornosa.

Citará la Junta para que estudiara el presupuesto aprobado en el mes de Diciembre, para que la Junta pasara luego, sin discusión casi, sin oposición apenas, por la *santidad de unos presupuestos escandalosos*, en los cuales no se atiende a otra cosa que al menguado espíritu mazorral de nuestros partidos monárquicos, dejando a la ciudad convertida en despreciable feudo de una pandilla de parásitos obscuros, no ha parecido el colmo de la desampresión y de la frescura, revelándonos un estado de corrupción a que no creíamos que se podía volver en los tiempos que corren. Nosotros, después de haber pasado por los días de anteaer y de ayer como por una pesadilla, no acertamos a salir de nuestro esturp.

Un Ayuntamiento presidido por un alcalde como el señor Moreno Gallego, a quien nosotros podremos acusar de torpeza pero nunca de mala fe ni de corrupto; de su independencia social, que le permite tener criterios propios frente a los egoístas de sus propios amigos-políticos; de su reconocido patriotismo almeriense; de su bondad de carácter: Un Ayuntamiento en el que figuran entre los liberales jóvenes de tanta simpatía como el señor Pérez Cordero, de una muy sana orientación política y económica; independiente por sus medios económicos y rebelde por temperamento; culto por su educación y almeriense de una innegable buena fe: Un Ayuntamiento en el cual, al frente de las huestes conservadoras se halla don Eduardo Pérez Ybañez, alcalde de una honrosísima popularidad, que siempre ha alardeado de su desinterés, de su celo por el bien de Almería.

Un Ayuntamiento, que cuenta con seis concejales republicanos, de independencia indiscutible, de talento, de tradición popular expléndida. Una Junta de Asociados donde estaba un nombre para nosotros tan respetado y tan querido como el de don Francisco Rivas Cravioto, de lo más sano que ha pisado la casa del pueblo, de indiscutible talento, de indiscutible buena fe. Una corporación y una Junta en que tales hermosos y recomendables elementos se cuentan, tenía derecho a atropellar la prosperidad de Almería, sacrificándola a la salud de unos cuantos amigos políticos o profesionales? Esa es la primera pregunta que nos formularon nosotros a los señores que votaron la irreflexión del presupuesto, para que la contestasen con arreglo a los dictados de su conciencia de hombres honrados y de buenos almerienses.

Para la ley, los ingresos ciertos, los que matan el déficit, no son los ingresos más ó menos fantásticos y caprichosos, lanzados a cálculo sobre las hojas del presupuesto: para la ley, los ingresos ciertos son los que están basados en los padrones legalmente confeccionados y en la aplicación legal de las facultades administrativas del Ayuntamiento. Y, creéis vosotros, que aquí, donde no hay padrones para esos efectos, donde el mismo padron municipal está plagado de errores, se ha podido llegar a un cálculo aproximado para decir que este ó aquel arbitrio habrá de producir esta cantidad ó aquella?

No, señores; con los presupuestos aprobados, no hay superavit; esa es una farsa que ha prosperado en el señor de la Junta de Asociados, pero que no podrá vencer a los almerienses sino de la torpeza—ya que no de la mala fe—de los señores concejales y asociados. Vengan, sí, los presupuestos de ingresos, con sus Capítulos y artículos detallados, partida por partida, y bien fácil será decir y convencer a las gentes de la ficción en que se nos ha querido hacer vivir. Y esa junta de asociados que con la más supina ignorancia y la más hermosísima buena fe ha creído en la leyenda del *superavit*, se convencerá aunque tarde de su gran torpeza.

Al señor López Rodríguez, a quien por consideraciones personales nosotros estimamos mucho, no le podemos permitir que diga que *sería ilegal la revisión del presupuesto de gastos*. Demuestra la leyenda que no podemos admitir.

El secreto de esa ilegalidad está, en que los señores que han proclamado la *santidad del presupuesto de Gastos*, consideran que todos los empleados ó dependientes del Municipio, por virtud de la ley de la inamovilidad, son *intangibles en toda ocasión*. Nosotros hemos de rogar a los señores que dicen tales heresías, que saquen los *textos legales* en que fundan sus aseveraciones. Porque no hay ningún precepto legal que diga ni ordene, que se paguen empleados aun cuando ello constituya la ruina de la Hacienda municipal y la de un pueblo. Por el contrario, lo que la ley dice es, que por razón de economías, podrán declararse excedentes—no destituidos—los empleados y dependientes que se crean menos necesarios. En ese caso legal estaba y está nuestro Ayuntamiento. Un Presupuesto aprobado por el Gobernador con reservas, y que no mata el déficit, es y será siempre un presupuesto susceptible de reformas en el sentido de las economías, porque no cabe el caso de que pueda serlo para aumentar los gastos sin antes haberse asegurado y proveído de ingresos.

Por qué estando esto tan claro, no se ha hecho la reforma de las economías? Estamos en el secreto y en el secreto está todo el mundo. Bastará recordar la lista de los empleados y dependientes que han sido sancionados, y la de los nombres de los que han votado la irreflexión, para que todo el mundo descubra la burda hilaza que ha concebido aquellas caprichosas teorías legalistas.

No se han inspirado los señores concejales en la ley, ciertamente: en lo que se han inspirado ha sido, en la lista de empleados y de amigos políticos que hoy aparecen abreviados al presupuesto.

«Es eso licito? ¿Es eso patriótico? Nosotros decimos que no.

Los elementos conservadores del Ayuntamiento, si no han apadrinado la reforma del presupuesto, no ha sido por otra razón que por la de que son conservadores todos los empleados del Ayuntamiento y la mayoría de los médicos titulares municipales. Si el señor Alcalde no ha puesto empeño en la reforma de los presupuestos ha sido, por que sobre él han pesado las lágrimas y los suspiros de dos ó tres amigos amenazados, por su inutilidad, a una decapitación completa, apenas se hablara de hacer economías y suprimir ó declarar excedentes a los dependientes del municipio. Así, con esa claridad que como nosotros hablamos, creemos nosotros que se convence a todas las gentes de la enormidad que se ha hecho aprobando los presupuestos de gastos.

A nosotros, nos da también muchísima lástima, que unos cuantos padres de familia ó unos cuantos señores inútiles, se queden sin sueldo. Pero nos causa más lástima este pobre pueblo, que no es sino víctima impotente de toda clase de explotaciones y de engaños. Y creemos mas, creemos que es una falta de respeto a la representación popular, el convertir la Casa Ayuntamiento en un vergonzoso Asilo.

Después de lo que ha hecho la Junta de Asociados, qué autoridad tiene el Ayuntamiento para pedir al contribuyente su cuota contributiva? No es lógico y humano, que una población tan pobre como la nuestra se niegue rotundamente a dar un céntimo al Ayuntamiento? Nosotros lo creemos lógico, justo y adecuado.

«Con qué derecho vais a pedir a los vecinos de Ohanes, de Alhama, de Pechina, etc. etc., que paguen los arbitrios, si sabéis de antemano que su dinero no ha de invertirse siquiera en provecho de la capital, sino que ha de servir para que se mantenga un ejército de parásitos? Nosotros creemos que no tenéis ninguno.

«Y a dónde vais a hablar ahora, después de lo acontecido, de patriotismo, de vuestro amor al progreso de las reformas locales? Nosotros creemos que a ninguna parte porque os exponéis a una estrepitosa rechifla.

Y Ayuntamiento que ha hecho eso, Alcalde que todo eso ha realizado con qué autoridad puede seguir administrando los intereses de un pueblo, después de haber llevado su hacienda a la bancarrota? Nosotros creemos que con ninguna.

Políticamente, tanto los liberales como los conservadores, habían venido sustentando un criterio que excluía de toda combinación para nombres de Alcaldes, aquellos que no fueran los de D. Braulio Moreno, por los liberales y D. Eduardo Pérez, por los conservadores. Después del desastre del otro día, los dos que deben ser descartados de esas probabilidades en lo sucesivo, son precisamente el señor Moreno Gallego y el señor Pérez Ibáñez.

Y daremos nuestras razones.

En lo que toca al Sr. Moreno Gallego, cuanto bueno y en justicia podíamos decir de él, ya lo hemos dicho cien veces, sin que nos pudiese haberle lijoneado la vanidad, tan humana siempre. Pero tiene condiciones negativas que le hacen completamente ineficaz para el cargo de Alcalde.

Un Alcalde, a nuestro juicio, y a juicio del legislador que hizo la ley Municipal no puede limitarse a ser honrado, porque que la honradez se le supone siempre a todo ciudadano con la confianza del sufragio. Un alcalde, debe ser conocedor de la ley que esgrime, de todos los problemas que se le someten a su estudio, y ha de tener una frescura de espíritu, para saber exponer ante el concejo el pro y el contra de las cuestiones puestas a debate y poder resumir las discusiones con criterio exclusivamente educador é imparcial. En esas condiciones, por la edad, por el desgaste intelectual que debe padecer al presente un hombre que ha luchado tanto en esta vida, y con éxito, como el señor Braulio Moreno, y que no puede hacer traición a sus efectos ni a sus sentimientos innatos de compasión, la Alcaldía debe parecerse a bromadora a don Braulio Moreno; y por otra parte, al pueblo y a los altos intereses de Almería, no conviene esa acción tan patriarcal é inópica, como la que puede desarrollarse en un *tour de force* don Braulio Moreno Gallego.

Hasta ahora, que todo se redujo a ir y a volver a la Corte a mendigar protección a los poderes públicos, a pagar religiosamente a los empleados cuando había dinero, pudo ser tolerada la ilusión de que don Braulio era nuestro Alcalde soñado; pero desde hoy, lo que todos pensamos es, que don Braulio en la Alcaldía es un estorbo para el progreso de la ciudad, tan ávida de más eficientes energías y de más decididos temperamentos.

Por otra parte; a don Braulio, le debe parecer de perlas que digamos estas cosas: antes de verse envuelto en la tremenda derrota que le amenaza [el presupuesto aprobado por su culpa, debe requerir la paz de su casa, donde todas las gentes le verán con un sentimiento general de respeto, de admiración a sus abnegaciones y de gratitud.

Respecto a don Eduardo Pérez, el problema está mas claro. Atin.

El, pudo vanagloriarse haber introducido grandes reformas en la urbe, con *nuestra venia*. Nosotros estábamos en el secreto de las reformas de don Eduardo; él, ni era el artista que planeaba las reformas, ni había sido el hacendista que había proporcionado al municipio aquellos ingresos saneados de que disfrutaba el municipio en la etapa de su alcaldazgo. De lo primero se encargaba el malogrado arquitecto municipal, eficazmente cooperado por la minoría republicana de entonces; de lo segundo, tenemos que agradecerlo a un hombre perseguido por la insidia de todos, como el señor Pérez Gallego. Con esos auxiliares poderosos y limitados a administrar con honradez, el señor Pérez Ibáñez pudo exhibir una envidiable aureola de alcalde ejemplar.

El mismo, nadie más que él, ha echado por tierra su propia envenecedora tradición.

En la última sesión, él, al frente de la minoría conservadora, votó la irreflexión del presupuesto de gastos.

Nosotros se lo decimos con una llana y desintencionada franqueza: si hubiéramos tenido a nuestros hermanos a nosotros sobrinos, a nuestros propios hijos gozando de la *bancarrota municipal*, por un supremo y elevado sentimiento de vanidad, para no hacer daño a la tradición que había seguido a nuestros pasos, hubiéramos pedido sin titubear que las *economías hubieran comenzado por nuestra familia*.

Así, con esa conducta entendemos nosotros que se enaltece en las personas el sentimiento de la justicia y del patriotismo.

El Sr. Durban Orozco que es de la propia comunión política queacaudilla el señor Pérez Ibáñez, observó muy distinta conducta que su jefe y el hecho tiene una transcendencia que a nosotros no se nos escapa, y justo es que hagamos con todos la debida justicia.

Revela ello que no es verdad que fuera

critorio de partido el criterio de la irreflexión del presupuesto: revela sí, que ese criterio nace en el partido conservador de la presión que indudablemente ejerce en todos sus concejales el interés particular ó la mira más ó menos interesada—hablemos sin insidia—del jefe, de cuyas influencias solo pueden sustraerse temperamentos tan independientes y tan aconicionados para administrar intereses generales como el de don Ramón Durban Orozco que ya se nos ha revelado en dos ocasiones como un verdadero *macho*—si nos quiere admitir la palabra—y aunque no se nos quiera admitir.

Bueno es, pues, que el pueblo vaya arrojando sus miradas sobre todos los administradores con todos sus imparciales elementos de juicio que son necesarios para formar una opinión adecuada. Nuestro deber es eso precisamente. Si lo excusáramos, faltáramos cobardemente a él, y no estamos dispuestos a que el pueblo nos eche en cara nunca ninguna traición.

CARTA ABIERTA

Un programa de festejos para este año

Sr. Director de EL RADICAL.

Almería.

Muy señor mío: Al leer en su ilustrado diario la opinión que ustedes sustentan respecto a nuestros festejos de Feria de este año, y estando perfectamente identificado con los extremos interesantes que el artículo abarca, me he permitido distraer el ocio, estudiando un programa de festejos que, salir de los límites de las sesenta mil pesetas que ustedes—y yo también—creen imprescindibles, responde a esa necesidad tan grande de que no hagamos el ridículo. Y de ese estudio de mis ocios, he sacado el siguiente programa cuya publicación le ruego por si acaso «petar» y a nuestro Ayuntamiento le pareciera bien hacer en los presupuestos el sacrificio de algunos «capítulos y artículos» en beneficio de los festejos.

El programa helo aquí.

Día 18.—Por la mañana, Gran Diana, por las bandas Militar y Municipal. Por la tarde, Regatas Internacionales, con premio de dos mil, mil, y quinientas pesetas. Por la noche, velada en el Real de la Feria (Malecón).

Día 19.—Por la mañana, recepción de botijos y concierto de música en el Bulevar. Por la tarde, novillada con Miuras, por los «fenómenos» Belmonte, Posada y Pastore. Por la noche, verbena y bailes andaluzes en la plaza de Despenaperros (Barrio Alto).

Día 20.—Por la mañana, misa de campaña en el Malecón. Por la tarde, concurso Hípico con premios de dos mil, mil, y quinientas pesetas. Por la noche, primer concierto por lo Sinfónica de Madrid, en el Teatro «Cervantes».

Día 21.—Por la mañana, procesión de la Patrona. Por la tarde, primera corrida de toros Miuras por Joselito, Relampaguito y Martínez Vazquez. Por la noche, Velada é iluminación en el Real de la Feria (Malecón).

Día 22.—Por la mañana, concierto musical en el Paseo del Príncipe. Por la tarde, segunda corrida de Toros, (Veraguas) por Machaco, Bombita y Relampaguito. Por la noche, verbena y bailes populares en la Plaza de Pavia.

Día 23.—Por la mañana, Concierto de bandas en el Paseo del Malecón. Por la tarde, segunda regatas internacionales con premios de Su Magestad, Diputados y Senadores y Diputación, uno en metálico de dos mil pesetas y tres de quinientos. Por la noche, segundo concierto de la Sinfónica de Madrid en el Teatro «Cervantes».

Día 24.—Por la mañana, procesión civil

ca en honor a los mártires de la libertad. Por la tarde, gran batalla de Flores, organizada por el comercio y los industriales, con premio de consideración a las carrozas. Por la noche, velada é iluminación en el Real de la Feria (Malecón).

Día 25.—Por la mañana, primer día de aviación en el cauce del río. Por la tarde, partido de Foot ball en la calzada de Castro. Por la noche Juegos Florales en el Salón de Variedades, organizados por el Casino y por el Círculo Mercantil.

Día 26.—Por la mañana, concurso de Patines en el Bulevar y Plaza de Emilio Pérez. Por la tarde segundo concurso Hípico, con premios valiosos en objetos de arte y en metálico como en el anterior. Por la noche, tercero y último concurso de la Sinfónica de Madrid en el Teatro «Cervantes».

Día 27.—Por la mañana, segundo día de aviación en el cauce del río. Por la tarde gran revista de los «Boy-Scouts». Por la noche, velada marítima en la bahía con grandes premios en metálico.

Día 28.—Por la mañana, concierto musical en el Bulevar. Por la tarde, segunda corrida de novillos (Concha y Sierra) por «Pastoret», «Belmonte» y «Posadas». Por la noche, gran retraite, por las bandas Militar y Municipal.

Me parece a mí, que con ese programa, aunque nos costara sesenta ó setenta mil pesetas, buscando el valioso concurso de las sociedades y elementos Mercantiles é Industriales, conseguiríamos atraer sobre nosotros la atención y presencia de muchísimos forasteros, de toda la región y del Norte de África.

Mil gracias señor Director y me agrada ver en sus columnas que no era yo sólo el que participaba de sus opiniones y anhelaba la cristalización en hechos de esas hermosas iniciativas.

De V. affmo. s. s. q. b. s. m.,
Joaquín López E.

Pablo Iglesias.

El leader del socialismo D. Pablo Iglesias, se encuentra en J. é n con objeto de asistir, al mitin que en el Teatro Cervantes de aquella capital habrá de celebrarse.

Horrores de la emigración

La «España Moderna» y «La Tribuna Española» de San Paulo (Brasil), llenos de justa indignación—por nosotros compartida—, dan noticia de las siguientes iniquidades:

«El Fanfulla» de esta ciudad (escritor «España Moderna»), refiere con los negros colores, la odisea de 120 emigrantes españoles, que los días 15 y 22 del mes próximo pasado pasaron del Estado del Rio de San Paulo, en un tren especial, más parecido a ataud de seres vivientes que destinado a la conducción de pasajeros. Hacinados en montón informe, y sufriendo hambre y miserias sin cuento, estos infelices perdieron para siempre, por tal descuido, algunos de sus parientes y amigos, que eran sepultados en las estaciones del tránsito, dándose el doloroso espectáculo de estar veinticuatro horas expuesta a la pública compasión sobre una tabla una infeliz española moribunda rodeada de sus esposos é hijos medio muertos también de cansancio y de pena.

El horror que causa hecho tan monstruoso, y tan terriblemente inhumano, hace estremecer al corazón más duro, y movería a compasión a las mismas piedras.

Ante este cuadro, trágico, acaso el más horrible en la historia de la inmigración, se abisma el pensamiento en penosas reflexiones, y nos preguntamos con amargura donde está el humanitarismo de las gentes que se dicen civilizadas, y que así, por unas cuantas pesetas de lucro, obligan, sin un átomo de piedad en el corazón, a sufrir

tan tristísimo calvario a infelices trabajadores, sus semejantes.

Hay, hacer cargo, en la conducta infame del agente encargado de esos pasajeros tal refinamiento de crueldad, un desprecio tan absoluto de la vida, que no tenemos palabras adecuadas que expresen fielmente la justa indignación que sentimos.

Hubiérase tratado de buenos caballos de carrera, de jauría de perros de caza ó de infelices esclavos y el trato habría sido más humano; por tó no se perdería el capital empleado.

Y es así como se trata a los emigrantes que vienen a prestar el valioso concurso de sus brazos; y es así como se practica la hospitalidad y se anudan lazos fraternales!

Por humanidad y por decoro del nombre de civilizados, pedimos que se castigue por quien corresponda este hecho, que hace tan poco honor a un país progresista, llamando también de paso la atención de nuestros compatriotas a fin de que contengan sus ímpetus aventureros y se dejen estar en la patria, si conservan un respo de amor a sus familias y no quieren pasar por el dolor supremo de verse en trances tan amargos como este que nos relata con tan tristes tonos la Prensa colonial italiana.

Vease ahora lo que «Tribuna española» escribe:

«Todos los españoles que se precien de tener sentimientos y conserven un resto de patriotismo deben señalar su protesta contra el acto inhumano salvaje y bestial, que supone el dejar insulpetos veinte tantos cadáveres de infelices criaturas de emigrantes españoles que sirven de pasto a los cuervos en Conquistas», según expresión textual de la misma prensa del país, abandonando infame, que enfrenta a la civilización y avergüenza al género humano.

Españoles: Este hecho, horrorosamente macabro, es más abominable aún más de dejar la atención que el más espantoso crimen, por repugnante que nos parezca; y no debe pasar en silencio, para eterno baldón de los responsables.

Por deber de humanidad y por decoro del nombre de españoles que llevamos, hay que protestar con todas nuestras energías».

Sobre la misma cuestión, escriben otras testas semejantes otros periódicos del Estado referido.

Veanse algunos títulos de sus denuncias y se sobrentenderá el texto:

«Un delegado de Policía, firmó el doctor Fuelleis Silva de «bastonaz» a un pobre muchacho que se hallaba en una calle pública central abrazado al cadáver de su padre, Manuel García González, jornalero gallego, asesinado en «plegno solo».

«En plena Cabañera, en el gran campo, ¡inhumanos sucesos en la fazenda del doctor Gabriel Junqueira!».

«Mas que España no tiene agentes diplomáticos ni consulares en la República brasileña?»

Cámara oficial de comer lo industria y navegación de Almería

Se avisa por el presente a todos los comerciantes é industriales de esta provincia que por término de ocho días contados desde la fecha de este anuncio, se encuentran de manifiesto en la Secretaría de esta Cámara de Comercio (Glorieta de San Pedro número 1) de lo de la mañana a 8 de la noche el Proyecto de revisión de las tarifas de arbitrios que percibe la Junta de Obras de este Puerto, para las observaciones que a cada uno puedan ofrecerse.

La información puede hacerse verbal ó escrita ante la Comisión respectiva de la Cámara durante referidos ocho días en las horas de 9 a 11 de la noche.

Almería 18 de Abril de 1913. —El Secretario.—Francisco Escobar.—Visto Bueno.—El Presidente.—José López Guillen.

Local-Provincial-Regional.

DE SOCIEDAD

Los exploradores de España

Relación de los Sres. Socios activos designados por el comité para instructores y auxiliares de Instrucción.

1. D. José Clares Cruz, Instructor; 2. don Ricardo de Rada, id; 3. D. Rafael Bellver, id; 4. D. Fernando S. Estrella, id; 5. don Jacinto Jaquetot, id; 6. D. Rafael G. Casero, id; 7. D. Felipe Minas Durand, Auxiliar de Instructor; 8. D. José Ferrón, id; 9. D. Luis Ortuño, id; 10. D. Manuel García, id; 11. D. Ramón Santa Pau, id; 12. D. Miguel Gómez Navarro, id; 13. D. José Orland Rodríguez, id; 14. D. Francisco Martínez Vazquez.

A ruego de muchos señores aspirantes el Sr. Director de la sección de Instrucción ha accedido a formar un nuevo grupo con los que ingresen de aquí a fin del corriente mes pudiendo por lo tanto presentar sus documentos al comenzar la instrucción con forme vayan retirando sus tarjetas de identidad.

Registros.

Don José Linares Jimenez, vecino de Fondón ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro con el título «La Montaña de hierro» número 22.765 del término de Fondón en el paraje denominado la Majada de la cigarra.

Don Ubaldo Abad Terriza ha presentado escrito renunciando la propiedad del registro titulado «San Juan», número 32.748.

Don Juan Espinosa Bonilla ha presentado escrito acompañando carta de pago que

Ha regresado a Madrid el exdiputado a Cortes don José Belver Oña, que fué despedido en la estación por numerosos amigos.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a los padres de la neófito.

—Ha llegado de Granada el sabio doctor don Fermín Garrido.

—Ha marchado a Madrid el distinguido joven don José López Quesada.

—De Canjáyar regresaron el capitán de la Guardia civil don Pedro López y el joven don Juan Esteban Navarro.

—Ha marchado a Granada y Málaga, el inspector del Cuerpo de Correos, don Antonio Montero Espinosa.

—Hállase en Almería el diputado provincial don Laureano Godoy Jova.

—Ha regresado de Linares el presbítero don Gabriel Morales Lax.

—Ha marchado a Buenos Aires a bordo del vapor «Salta», el distinguido joven don Julio Soria, hermano de nuestro amigo el jefe de la sesión de cuentas de este Gobierno civil, don Federico Soria.

—Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, nuestro querido amigo el director de la Academia de Bellas Artes don Joaquín Acosta.

—Para Alhama han marchado la bella señorita Victoria López, el propietario don Manuel Antonio López y su distinguida esposa,

Información minera.

Nueva Sociedad

Hanse constituido en Bilbao en Sociedad mercantil regular colectiva, con el nombre que se dice, los señores D. Domingo Fernández G. de las Cuevas y D. Juan B. de

perdida haber hecho el depósito necesario para responder a las operaciones facultativas que se practiquen en su mina...

LETRAS DE LUTO

Ayer a las seis tuvo lugar el solemne acto del sepelio del cadáver de la que en vida fué distinguida señora muy estimada en nuestra capital por su afable trato...

En un lujoso ataud y conducido por un elegante coche a la Federación tirado por cuatro caballos, fué transportado el cadáver...

«A mi inolvidable Julia», Pepe: «Recuerdos de tus queridos sobrinos»; Tu hermano político, Pedro; «De tu querida hermana», Carmen; «A mi amiga Julia», Clemente; y 3 magníficas flores del tiempo...

Presidían el duelo el cura párroco don Antonio Amat, don Luis M. Salvador, el ilustrado abogado don Matías Granados...

Reteramos a la desconsolada familia nuestro más sentido pesar por la desgracia.

Municipalidades

Junta del censo.—Ayer mañana se ha reunido en el salón de actos del Ayuntamiento, la Junta municipal del Censo...

Subasta.—Hoy tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento la subasta para el arriendo de la cobranza de las cédulas personales...

Notas militares

Destinos civiles.—El «Diario Oficial» del día 20 ha publicado la relación de destinos civiles cubiertos en el presente mes...

Pensiones.—Les han sido concedidas pensiones de 182,50 pesetas anuales a Josefa Ventajas de Almería...

Reglamentos.—Un día de estos se publicarán las instrucciones para la aplicación de un nuevo Reglamento de las Academias militares...

Cartera del vecindario

Señor Alcalde.—Con la venia del Director de EL RADICAL «Yo», Juan Bautista Narigón, vecino de esta capital...

Hace algún tiempo, apareció en las columnas de este diario una convocatoria hecha por muy prestigiosos elementos republicanos...

Para acabar definitivamente la lista, y saber con qué elementos se puede contar para la realización de empeño tan laudable...

Finalmente digo y concluyo: que esto no parece un distrito municipal, sino un distrito del Egipto en la época de las siete plagas...

Entre tanto los municipales no hacen nada por esos pasos o por esas tabernas, y los años campan por sus respetos...

Los niños «educados».—Se nos quejan los comerciantes de la calle Real (parte alta) de que todas las tardes en la plaza que hace dicha calle al bifurcarse...

Por higiene.—A ruegos de varios suscriptores dirigimos a los señores municipales...

HOSPICIO.—existencias. 140 id y 154 id. DEPOSITOS.—id 7 id y 10 id. MANICOMIOS.—id 87 id y 65 id.

El señor García Langle, dando muestra de gran actividad y buen deseo dió enseguida las oportunas ordenes para que fueran reconocidos los edificios y según el Arquitecto municipal de la calle de San Pedro...

Claro que si el técnico municipal garantiza la seguridad de ese edificio, el señor García Langle, nada puede hacer y nosotros nada podemos reclamar...

El inspector de sanidad está obligado a inspeccionar este foco de infección que amenaza a la salud de aquel vecindario.

También se nos ruega que llamemos la atención del señor Mazetti para que averigüe la causa de los malos olores que despiden los pisos bajos de las casas...

El inspector de sanidad está obligado a inspeccionar este foco de infección que amenaza a la salud de aquel vecindario.

El «robo» de anoche

No asustarse, porque el «robo» de anoche, no fué un robo. Fué una pequeña escaramuza entre un joven horterizo, y un carretero, que armó un regular escándalo en la puerta de Purchena...

Se encontraba él, comiendo en el parador de los Alamos, a las ocho de la noche cuando se presentó un individuo llamado Francisco Ramon Esteban...

El hecho, según parece que lo cuenta el carretero, que se llama Juan Linares Herrera, es así.

Se encontraba él, comiendo en el parador de los Alamos, a las ocho de la noche cuando se presentó un individuo llamado Francisco Ramon Esteban...

El hecho, según parece que lo cuenta el carretero, que se llama Juan Linares Herrera, es así.

Se encontraba él, comiendo en el parador de los Alamos, a las ocho de la noche cuando se presentó un individuo llamado Francisco Ramon Esteban...

El hecho, según parece que lo cuenta el carretero, que se llama Juan Linares Herrera, es así.

Se encontraba él, comiendo en el parador de los Alamos, a las ocho de la noche cuando se presentó un individuo llamado Francisco Ramon Esteban...

El hecho, según parece que lo cuenta el carretero, que se llama Juan Linares Herrera, es así.

Se encontraba él, comiendo en el parador de los Alamos, a las ocho de la noche cuando se presentó un individuo llamado Francisco Ramon Esteban...

El hecho, según parece que lo cuenta el carretero, que se llama Juan Linares Herrera, es así.

Se encontraba él, comiendo en el parador de los Alamos, a las ocho de la noche cuando se presentó un individuo llamado Francisco Ramon Esteban...

El hecho, según parece que lo cuenta el carretero, que se llama Juan Linares Herrera, es así.

Se encontraba él, comiendo en el parador de los Alamos, a las ocho de la noche cuando se presentó un individuo llamado Francisco Ramon Esteban...

El hecho, según parece que lo cuenta el carretero, que se llama Juan Linares Herrera, es así.

Se encontraba él, comiendo en el parador de los Alamos, a las ocho de la noche cuando se presentó un individuo llamado Francisco Ramon Esteban...

El hecho, según parece que lo cuenta el carretero, que se llama Juan Linares Herrera, es así.

Se encontraba él, comiendo en el parador de los Alamos, a las ocho de la noche cuando se presentó un individuo llamado Francisco Ramon Esteban...

El hecho, según parece que lo cuenta el carretero, que se llama Juan Linares Herrera, es así.

Se encontraba él, comiendo en el parador de los Alamos, a las ocho de la noche cuando se presentó un individuo llamado Francisco Ramon Esteban...

HOSPICIO.—existencias. 140 id y 154 id. DEPOSITOS.—id 7 id y 10 id. MANICOMIOS.—id 87 id y 65 id.

El BYRRH se ha puesto decididamente de moda, y muchos de nuestros lectores nos preguntan cuando se debe tomar...

Esta madrugada se espera el ganado que ha de lidiarse el domingo 27. También se esperan en el correo del sábado a los diestros Espartero II y Cuatro dedos con sus cuadrillas.

Un ruego al señor Alcalde, aunque lo creo innecesario. Creo que por su autoridad debe ordenarse un minucioso reconocimiento en palcos y barreras...

Un ruego al señor Alcalde, aunque lo creo innecesario. Creo que por su autoridad debe ordenarse un minucioso reconocimiento en palcos y barreras...

«Que es lo que dá al BYRRH su alta superioridad higiénica sobre los demás aperitivos? Las quinas de primera calidad y otras substancias amargas escogidas científicamente...

«De todas las provincias sereciben noticias de haber arreciado los frios de una manera intensa cosa rara; no falta quien en este tiempo de frío hace sus Agosto como se suete decir...

«Las antiguas y renombradas pastillas del Dr. Andren, para aliviar y curar la tos han obtenido medalla de oro en la última Exposición de Buenos Aires...

«Aparato original.—Se vende muy barato el material necesario y un aparato original para editar una revista semanal.

«Razón, calle de la Encantadora número 39.

«LECHE DE BURRA A DOMICILIO. Darán razón en el camino del Zapillo tejar. SENORITA joven y no mal parecida...

«En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de este con hipofosfitos, se usa el «Dinamógeno Saiz de Carlos» con éxito seguro...

«Tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, tos, infecciones gripales, inapetencia, enfermedades conjuntivas, se curan con la Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal...

«FRASCOS.—Se enseña a hablar y a escribir este idioma por método práctico y sencillo. Aplicado a las carreras de carreteros y telegrafos...

«SE VENDE.—Una posada propiedad de D. Diego Rodríguez, situada en la carretera de Adra, en el mejor sitio del pueblo...

«URGENTE.—Se venden Hornos mecánicos para cocer pan con carbón de cok. Las que valían a 400 pesetas a 250, a plazos y se pueden servir en el acto.

«BALNEARIO DE LIERGANES. Unicas aguas que curan los catarrhos de la laringe, bronquios y pulmón...

«RECOMENDAMOS a nuestros lectores el Cognac «Coyean» y C. el que por exquisito bouquet y delicado aroma es la bebida predilecta de los buenos bebedores.

«REPRESENTANTES.—Se necesita en todos los pueblos de España. Artículos sensacionales para ganar dinero. Fácil venta, mucho consumo, gran ganancia...

«SE VENDE.—Una máquina Singer de bobina central para bordar y coser y en muy buen estado. Darán razón en esta Administración.

«CAFÉ SUIZO; Para saborear una buena taza de café debe irse al Suizo.

«Alhameñas.—Feria y fiestas.—Está a punto de terminarse la total instalación de la feria para recibir dignamente mañana día 26.

«Una novedad ofrece este año el Real de la misma y es, la instalación de un bonito pabellón por un conocido industrial, destinado al público en general...

«HOSPITAL.—Ingresaron Miguel Martínez Lopez, natural de Yecla (Murcia), de 22 años de edad...

«JUDICIALES.—Hoy tendrá lugar en nuestra Audiencia, la vista de un incidente de apelación de la causa núm. 202—1911.

«BENEFICENCIA.—El movimiento de nuestro establecimiento benéfico fué ayer en siguiente.

«HOSPITAL.—Ingresaron Miguel Martínez Lopez, natural de Yecla (Murcia), de 22 años de edad...

HOSPICIO.—existencias. 140 id y 154 id. DEPOSITOS.—id 7 id y 10 id. MANICOMIOS.—id 87 id y 65 id.

En la feria de ganados también tendrán los negociantes cómodo y barato albergue por el nuevo dueño de aquel restaurant.

Esta madrugada se espera el ganado que ha de lidiarse el domingo 27. También se esperan en el correo del sábado a los diestros Espartero II y Cuatro dedos con sus cuadrillas.

Un ruego al señor Alcalde, aunque lo creo innecesario. Creo que por su autoridad debe ordenarse un minucioso reconocimiento en palcos y barreras...

Un ruego al señor Alcalde, aunque lo creo innecesario. Creo que por su autoridad debe ordenarse un minucioso reconocimiento en palcos y barreras...

«Que es lo que dá al BYRRH su alta superioridad higiénica sobre los demás aperitivos? Las quinas de primera calidad y otras substancias amargas escogidas científicamente...

«De todas las provincias sereciben noticias de haber arreciado los frios de una manera intensa cosa rara; no falta quien en este tiempo de frío hace sus Agosto como se suete decir...

«Las antiguas y renombradas pastillas del Dr. Andren, para aliviar y curar la tos han obtenido medalla de oro en la última Exposición de Buenos Aires...

«Aparato original.—Se vende muy barato el material necesario y un aparato original para editar una revista semanal.

«Razón, calle de la Encantadora número 39.

«LECHE DE BURRA A DOMICILIO. Darán razón en el camino del Zapillo tejar. SENORITA joven y no mal parecida...

«En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de este con hipofosfitos, se usa el «Dinamógeno Saiz de Carlos» con éxito seguro...

«Tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, tos, infecciones gripales, inapetencia, enfermedades conjuntivas, se curan con la Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal...

«FRASCOS.—Se enseña a hablar y a escribir este idioma por método práctico y sencillo. Aplicado a las carreras de carreteros y telegrafos...

«SE VENDE.—Una posada propiedad de D. Diego Rodríguez, situada en la carretera de Adra, en el mejor sitio del pueblo...

«URGENTE.—Se venden Hornos mecánicos para cocer pan con carbón de cok. Las que valían a 400 pesetas a 250, a plazos y se pueden servir en el acto.

«BALNEARIO DE LIERGANES. Unicas aguas que curan los catarrhos de la laringe, bronquios y pulmón...

«RECOMENDAMOS a nuestros lectores el Cognac «Coyean» y C. el que por exquisito bouquet y delicado aroma es la bebida predilecta de los buenos bebedores.

«REPRESENTANTES.—Se necesita en todos los pueblos de España. Artículos sensacionales para ganar dinero. Fácil venta, mucho consumo, gran ganancia...

«SE VENDE.—Una máquina Singer de bobina central para bordar y coser y en muy buen estado. Darán razón en esta Administración.

«CAFÉ SUIZO; Para saborear una buena taza de café debe irse al Suizo.

«Alhameñas.—Feria y fiestas.—Está a punto de terminarse la total instalación de la feria para recibir dignamente mañana día 26.

«Una novedad ofrece este año el Real de la misma y es, la instalación de un bonito pabellón por un conocido industrial, destinado al público en general...

«HOSPITAL.—Ingresaron Miguel Martínez Lopez, natural de Yecla (Murcia), de 22 años de edad...

«JUDICIALES.—Hoy tendrá lugar en nuestra Audiencia, la vista de un incidente de apelación de la causa núm. 202—1911.

«BENEFICENCIA.—El movimiento de nuestro establecimiento benéfico fué ayer en siguiente.

«HOSPITAL.—Ingresaron Miguel Martínez Lopez, natural de Yecla (Murcia), de 22 años de edad...

Establecimiento balneario de Sierra Alhamilla

Médico Director: D. Pedro Tena. Primera temporada del 15 de Abril al 15 de Junio de 1913. ACUAS BICARBONATADAS CALCICAS.

Con las termas de Sierra Alhamilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral, en la Gota y Sialitismo...

El establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y esteria ufa húmeda. Hay establecido un servicio diario de trenes de viajeros desde Almería a la Estación del Chorrillo...

ZRES GOTAS DE Kaol. al metal más sucio, dan brillo duradero. SE VENDE EN TODAS PARTES EN BOTELLAS.

Vapores de la Compañía Sevillana de navegación a vapor, de Sevilla

Torre del Oro, Santa Ana Sevilla, Santa Ana San José. Salidas de Almería para Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva...

Admiten carga y pasajeros para dichos puertos. Consignatario, D. Francisco Guerrero.

Legítimo de Terranova

Es el mejor reconstituyente para los niños. VACUNA SUIZA.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina.

EUGENIA FRANCESCA BUENOS AIRES. El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana.

NOTA: Los viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentos con bastante anticipación.

Vapores correos franceses.

Algerio Formosa Piata. Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur.

ULTIMAS NOTICIAS = POR TELEGRAFO Y TELEFONO

NUESTROS CORRESPONSALES

Política

En Palacio se ha celebrado hoy la reunión de los ministros presidida por el rey.

El presidente del Consejo, pronunció el acostumbrado discurso para poner en conocimiento del rey los puntos más salientes de la política interior y exterior.

Habló el conde, del nuevo giro que toma la cuestión balcánica, con motivo de las diferencias surgidas entre los estados aliados al tratar del reparto del botín guerrero.

Se ocupó también de la huelga belga, y de sus consecuencias comerciales y políticas.

Luego habló de las simpatías con que cuenta España en Italia, renovada ahora cariñosamente con motivo del atentado contra el Rey, pues la Cámara italiana ha celebrado un acto solemne de afecto hacia nuestro país, que nos obliga a corresponder en igual forma, haciéndole presente nuestra gratitud.

Explico extensamente las declaraciones hechas por Melquíades Álvarez y por Maura Gamazo en favor de la alianza con Inglaterra, y de la política que sigue el Gobierno para realizar dicho plan, toda vez que tiene necesidad imprescindible de ponerse en condiciones de ocupar un puesto entre los demás potencias, aumentando su escuadra y organizando sus ejércitos.

Dijo el Conde que se complacía extraordinariamente del giro que tomaba la cuestión política en España, pues se demuestraba ahora, que se va dando cuenta el país de lo que mas le conviene y de lo que debe conseguirse primeramente para afirmar su personalidad.

Habló luego del viaje del Rey a París y de la visita que hizo al monarca el presidente del Ateneo y prestigioso republicano señor Labra.

Las provincias.

Cádiz. Telegrafían de Cádiz, que ha llegado a aquel puerto procedente de Buenos Aires, el hermoso vapor de la Traslalónica, «Reina Victoria Eugenia».

Los pasajeros han formulado una exigua protesta contra los aduaneros que no les permitieron desembarcar el equipaje prestado que el barco había llegado con una hora de retraso.

Entre los que protestan hay personas prestigiosas e importantes del comercio y de la aristocracia.

Las entidades de Cádiz se han reunido acordando protestar enérgicamente contra los aduaneros que han dado lugar a un espectáculo bochornoso.

Murcia. Comunican de Murcia que en la plaza de abastos de aquella capital riefieron el carnicero Crespo y un dependiente del mismo llamado Romero cruzándose varios disparos entre los contendientes.

Las gentes se alarmaron produciendo algunas carreras. Romero resultó herido de gravedad.

Burgos. Ha llegado a esta capital el Príncipe de Sajonia que viaja de incognito, visitando los monumentos. Lo cumplimentaron las autoridades.

Barcelona. El día 29, se reunirán los delegados que forman la ponencia sobre el proyecto de las mancomunidades, presidida por los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas.

El objeto de esta reunión es tomar los acuerdos mas eficaces para coadyuvar a los diputados y senadores catalanistas, en la obra emprendida por la aprobación del proyecto de las mancomunidades.

—Le han sido estafados 300 duros por el timo del sobre, a un individuo llamado Manuel Alvarez.

—El Alcalde señor Collazo, después de tomar posesión oficial de su cargo ha cumplimentado a las autoridades.

Comunican de Bilbao, que se ha desencadenado sobre dicha población un furiosísimo temporal.

A consecuencia del mismo se ha producido un desprendimiento de tierras, en la línea férrea, interrumpiéndose el kilómetro 17 de Bilbao a San Sebastian.

Los trenes tienen que trasbordar retrasándose los servicios.

La corrida de la Prensa

Esta tarde se ha celebrado la corrida a beneficio de la Prensa.

La plaza aparece adornadísima. Hay un lleno rebosante.

Primero es un buey de los malos. «Camba», lo torea con elegancia ciñéndose más de lo corriente.

Con la muleta dió algunos pases ayudados estando toda la faena entre los pitones.

A la hora de herir dió tres pinchazos altos y un descabello (Pitos y Palma).

Segundo. Sile con bravura y poder matando cinco caballos en el primer toro.

Pastor, comarzó bien su faena, terminando por hacerla pesada. Recibió dos pinchazos, una estocada alargando el brazo cuanto pudo y mas, de la que dobla el corchuet (Pitos).

«Tercer». Es también bravo, y arremete con furia a los piqueros.

«Gauza», es ovacionado con el capote. Al cambiar la suerte puso un par de banderillas magníficas.

Con el trapo rojo hizo una faena artística que es coreada por los oídos del público a cada pase. Acabó con la vida del animalito con una a ravedad y otra caído (Palmas).

Cuarto. Joselito no hizo otra cosa buena con este toro, que darle un pase de pecho monumental el resto de la faena fué desastrosa ganándose una gran pita.

Quinto. Desmistió el refrán, pues resultó malo.

Bombita, estuvo artístico con el capote siendo ovacionado.

Clavó un magalífico par de banderillas que fué aplaudidísimo.

Hizo una faena inteligente dando un pinchazo bueno; sigue pasando con maestría, y repite con otro pinchazo superior y una estocada entera, un poco caída.

Sexto. El público pide que sea retirado al corral por pequeño.

Pastor tira a deshacerse del buey sufre algunas coladas, dá un pinchazo una estocada alta y otra fantomal que se aplaude.

Séptimo. El americano estuvo en este toro vulgar de veras despachando al (tro mundo con un pinchazo pescuencero otro atravesado, y con el auxilio de los enterradores (Es abuchead).

«Ostav». Es pequenísimo, el público protesta seriamente y se le sus titye por un o'avo bis, de la ganadería de Oñas que cumple.

Bombita se gana una ovación al torrearlo de capa.

Joselito no hizo nada notable con la muleta y con el estoque dió un pinchazo mal (Pitos) Otro por el mismo estilo (Pitos) U la estocada delantera que generalizó la pita y cá con el oleas en tierra.

El ganado lidiado, pertenecía a las ganaderías de Benjumea y Urcola. El desfile ha sido brillantísimo.

Extranjero.

San Petesburgo.

Comunican de San Petesburgo, que de ha producido un incendio que ha destruido por completo varios edificios.

Se han carbonizado 120 personas. Hasta la fecha se llevan extraídos 90 cadáveres.

Paris.

Comunican de Lourdes que han llegado gran número de peregrinos jaimistas. Los que dirigen la peregrinación han publicado una hoja diciendo que cualquier alteración puede dar lugar a la expulsión de don Jaime del territorio.

La decisión de dar esta hoja y el contenido de ella son objeto de muchos comentarios.

Las autoridades francesas han adoptado grandes precauciones.

El prefecto de Tarbes ha dispuesto que se concentre un regimiento en Lourdes, donde permanecerá mientras duren las fiestas.

Ultima hora

El ministro de Marina señor Gimeno nos ha confirmado que está estudiando la reorganización del cuerpo de la fanteria de Marina.

También nos ha dicho el ministro que el día 3 de Mayo marchará al Ferrol para asistir al acto de la botadura del corazzado Alfonso XIII pero que antes de esto inpecionará los trabajos que se realizan para la base naval.

Es inexacto que el Señor Gimeno se propusiera ir a San Fernando, antes de la botadura del Alfonso XIII para visitar la Escuela Naval.

El ministro embarcará en Cádiz marchando desde allí al Ferrol.

Es muy probable que el rey no pueda asistir a la botadura, representada por el tal caso la Infanta Isabel.

El corazzado Carlos V. estará en el Ferrol cuando haya de celebrarse la botadura.

Se ha posesionado de la subsecretaría de la presidencia, D. Baldomero Argente.

El catalanista señor Cambó, ha marchado a Barcelona, sin conseguir celebrar la conferencia proyectada con el conde de Romanones.

Se han reunido los senadores diputados, y presidentes de Diputaciones que recabarán del Gobierno la promesa de que una vez abiertas las cortes se apruebe el proyecto de las mancomunidades.

El señor Navarro Reverter ha recibido un telegrama notificándole la renuncia de Scutari y la entrada victoriosa de los montezeguinos en la ciudad.

Se ha firmado la dimisión del subsecretario de la presidencia señor Zaca, da cuyo cargo como ya ha dicho lo ha ocupado el señor Argente.

La Infanta Isabel marchará al Ferrol el día 5 de Mayo, para representar al rey, ó para asistir con este a la botadura del España, pues como tengo telegrafiado no se sabe ciertamente si el rey podrá asistir a la botadura.

Participan de Vila Comblay que los aviadores Legagneux y Giebert, tripulando un monoplano marcharon con dirección a Madrid.

Se les ha visto pasar por Angulema y Biarritz.

Durante algunos días quedará paralizada la política a consecuencia de los preparativos y del viaje del Rey a París.

La Gaceta de hoy publica un decreto concediendo tratamiento de ilustrísimo al Ayuntamiento de Cueva des Vera.

LIBRAS ESTERLINAS

El 24 de Abril de 1913

COTIZACION EN ALMERIA

PAGA ION (27'37 cheque. 27'32 1/2 div.

Salvador Romero y Hermanos

BANQUEROS

Paseo del Principe, núm 10

Salvados, paja Y CEREALES

El dueño de este acreditado almacén pone en conocimiento de su numerosa clientela que desde primero de mes queda abierta una sucursal en el paseo del Malecón, número 12, para facilitarle a la misma que con mayor facilidad puedan tomar allí los géneros y no subir a la central, y a los mismos precios que en la actualidad son los siguientes:

Paja superior empacada a 3'25 quintal; idem suelta 0'80 arroba; Cebada blanquísima del país 9'50 fanega idem rusa 8'75 idem; Panizo superior 100 kilos con sacco, 21 pesetas 8'75 fanega; Panizo triturado para pienso de caballerías 100 kilos, 22 pesetas y 7'50 fanega; Harina de panizo hecha, sacco de 100 kilos, 23 y 1/2 pesetas y 2'75 arroba; Salvado de 1.º sacco de 60 kilos 12'50 idem de 2.º sacco de 40 kilos 8'50; idem de 3.º paja, sacco 30 kilos, 6.00.

Regocijos 7 y 9 y P. del Carmen.

Tortoni

GRAN CAFE RESTAURANT

Bulevard del Principe 35.—Rotonda de la Plaza Circular.

Platos del día

Paella a la Valenciana.

Merluza a la Normanda.

Rifones a la Cazadora.

Polla a la besanola.

Bar Victoria Paseo del Principe Teléfono 254 Sucesor

Servicio a domicilio.

Azufres VAPOR PARA ORAN

De la Compañía Franco Española

Ylor Sublimado Refinado Molido GRANO

Representante para esta provincia: JUAN RODRIGUEZ BURGOS Almería.



El magnífico vapor español TURIA, esle: De Almería para Orán (con escala en Vgullas), los días 1, 11 y 21 de cada mes. De Orán para Almería, los días 10, 20 y 30 de cada mes. Se despacha en Almería, por sus Consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez, Sociedad en comandita, Bulevard del Principe, 76.

Consultorio médico quirúrgico

DEL Dr. J. Mogueza

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general.

Este magnífico Consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y dotado de instrumental completísimo, motores para toda clase de aplicaciones eléctricas, autoclaves, mesas de operaciones etc. etc.

Consulta general de 1 a 3. De la Especialidad de 3 a 5. Económica para otros de 7 a 8 noche.

Ricardos 3, Almería

Linea de vapores Tinteré

Servicio extraordinario y directo para la temporada de patata de 1913 entre Barcelona y Almería

Dos salidas semanales a partir del Sábado 15 de Mayo

MARTES Y SABADOS

Para las salidas de los Martes es indispensable que la carga esté a bordo antes de las 5 de la tarde.

Consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard del Principe 75.

Diabetes

El vino uranado «Salvador», hace disminuir un gramo azúcar por día, diabético

Depósito en Almería: Farmacia de Ricardo Romero Rivas.

Plaza Santo Domingo—Almería.

ESPARTERÍA

Se fabrican toda clase de objetos de esparto. Especialidad en espuelas para carboles y minerales a precios económicos.

Se admiten encargos. Darán razón en Alhama, Juan Asensio López.

Banco Español de Crédito

SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital: 20.000.000 de pesetas

Compra de Libras en Almería

Cheque si Londres: 2 céntimos por bajo de la cotización oficial.

Letra a 8 div si Londres: 6 céntimos menos de la cotización oficial.

Doctor Manuel Marin

Especialista en enfermedades de los ojos

Consultas: de 7 mañana a 4 tarde y de 4 a 6 tarde.

Gratuita: lunes, miércoles y viernes, de 4 a 6 tarde.

Nefrina Salvador

Remedio eficaz para combatir con éxito seguro, la nefritis, albuminuria, diabetes y demás afecciones renales.

Depósito general: Farmacia de Ricardo Romero Rivas.

Plaza de Santo Domingo.—Almería

Tip. EL RADICAL

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariaciones, nerviosas y parálisis, herpéticas y escrofólicas, y como de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

El clima es incomparable: no existe ningún cambio brusco de temperatura ni oscilación entre el día y la noche, durante la

TEMPORADA OFICIAL DE BAÑOS—(De 1.º de Abril a 30 de Junio.)

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Telegrafía, Juegos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de Régimen todo el año, cuatro magníficos Hoteles, con todo el confort necesario y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 a 20 ptas. por día; Hotel LEON, desde 4 a 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 a 11 ptas.; Hotel LEON, desde 4 a 7 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles tiene derecho a un descuento de 30 por 100 en abono de 15 ó más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

Los coches-ómnibus del Balneario se hallan en la Estación a la llegada de todos los trenes. Aviso muy interesante. Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje, y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, BALNEARIO DE ARCHENA, Murcia (España), y en Madrid a G. Ortega, P'reciados, 13.—(Depósito de Rioja Claret.)

Sindicato de Estudios Mineros Industriales

Realiza estudios. Compra y negocia asuntos industriales y mineros, principalmente de plomo, hierro y carbón.

Dirección: DON ELIPE GARCIA MAURICIO Goya, bajo, MADRID

SOBRE MONEDERO

Para la circulación por correo de valores en metálico.

Servicio postal oficial, creado por real decreto 30 Noviembre 1899.

El «Sobre Monedero» circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costa de Africa y donde no haya Administración de Correos. El «Sobre Monedero» es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el «Sobre Monedero» se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro, no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el correo en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedido de libros, pensiones, mesadas, etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El «Sobre Monedero» tiene la «Garantía del Estado» que abona la cantidad declarada en caso de extravío. El «Sobre Monedero» se vende en los estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc., al precio de 25 céntimos.

Los pedidos de los estancos se harán a las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos a las Oficinas de la Sociedad del «Sobre Monedero»: Se abona un buen premio de venta.

Se desean representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.

OFICINAS: SERRANO, 16.—MADRID.

Miguel García Gómez Arturo Navarro Gómez

Jarabe Salvador.

De la Compañía Franco Española

Para curar la bronquitis, catarros crónicos, infecciones, gripales, enfermedades convulsivas, insipiente, debilidad general, encefalitis, catarros, raquitismo y escrofólicas

Plaza de Santo Domingo—Almería

Linea de vapores Tinteré

Servicio directo, sin escala para pasajeros y carga entre Barcelona y Almería-Melilla por el vapor



Salidas de Barcelona, Almería y Melilla

Salidas de Almería, los sábados, los días de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla los domingos, a Almería los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Amor Sigue la mejor pasta para limpiar metales

